

门诊就诊流程和防护，对患者进行初诊和 CT 检查，第一时间发现病例并及时通过远程系统与省州专家会诊，对病人及家属及时实施 PCR 采样并隔离，做到病例“早发现”。在第 1 例病人降某初诊后，县卫健局迅速启动突发公共卫生事件应急预案，开展疫情监测防控，第一时间发现病例，第一时间开展流行病学调查，全面掌握病例活动轨迹，并及时报告动态，为县委政府科学决策提供可靠的信息支撑，做到“早报告”。在州疾病预防控制中心和县公安局帮助下，流调组通宵达旦开展流行病学调查，对所有掌握的密切接触者，第一时间进行了医学集中隔离。各区乡卫生院第一时间协助辖区党委政府重点做好 A 类居家观察人员的监测管理工作，及时控制传染源，做到“早隔离”，降低了疫情更大范围传播和扩散的风险。按照省、州指挥部“就地隔离、就地观察、就地治疗”的要求，县医院迅速启动传染病区流程改造，第一时间做好病人收治工作，做到应收尽收、应治尽治。全面落实“四集中一远程”的要求，及时将 17 名重症、危重症病人转送至州定点医院治疗，在省州专家的指导帮助下对在县住院的 88 名普通病人采取“中藏西”医相结合的诊疗方式，实行“一人一案”精准治疗；鲜水镇卫生院为五乡一镇、社区、单位、集中隔离区配发 200 余万元的中藏药。流动医疗小分队，对集中隔离区有高血压、糖尿病等基础性疾病的人员开展及时的医疗救治干预，做到了“早治疗”。

后备医院改建 2 月 14 日，县卫健局迅速启动新区中藏医院和统战部大楼的院内改造和设备购置，在县国资公司、水务、电力、移动、电信等部门的大力协助下，仅用 3 天时间建成了“三分区、两通道”，符合传染病医院标准的县第二定点医院，改造病房 43 间，床位 124 张，并相继投入使用。县第三定点医院也在上述部门和县教体局的大力支持协作下，用 3 天时间改造病房 12 间，床位 115 张。总投资 146 万元的负压病房于 2 月 12 日迅速开工建设，21 天完成竣工。后

备医院和负压病房的建设为道孚县提供了“应收尽收、应治尽治”必备的条件。

防控与常规治疗 自县人民医院作为新冠肺炎定点治疗医院以来，县妇计中心临时担负起全县群众常规医疗就诊工作，用 2 天时间完成综合门诊、住院病房和 ICU 病房的改造，规范就诊流程，开展常规医疗救治工作，有力解决了普通老百姓在疫情防控期间看病就医的问题。

卫生监督管理 自疫情发生以来，县卫生计生执法监督大队按照“及时发现问题、堵塞漏洞，防止二次感染”的要求，对全县医疗机构、隔离区、公共场所、生活饮用水等不间断进行监督检查，发现问题 89 起，整改 89 起，筑牢了疫情防控的安全线。

出院患者复诊复检 对全县 73 名确诊病例及 20 名无症状感染者，在出院或解除隔离后第 2、4、8 周对其开展复查。由辖区乡镇和乡镇卫生院负责管理；在出院患者转居家观察第 2、4、8 周时，县人民医院安排进行核酸、大便、血液、CT 的三次复查。

【医护人员防护关爱】 落实医护人员防护和关心关爱措施，道孚县率先落实一线医护人员定点宾馆“一人一房”集中轮休制度，对参加过疫情防控的隔离点医务人员，和县级医疗机构一线接触性人员统一组织到集中休养点（其米格酒店）进行轮休。按照中央、省相关文件精神，对一线医务人员 106 人，落实中央补贴经费 49.41 万元。同时对未享受中央补助并参与疫情防控工作的人员，县委政府从党员捐款中补贴 346.9 万元。

【新冠肺炎病毒检测】 县疾控中心在疫情期间共计采集咽拭子 4887 份，对外出人员进行新冠血清抗体筛查 3876 份。县疾控中心实验室于 8 月投入使用。对全县冻制品、环境标本、应检尽检、愿检尽检人员共计检测新型冠状病毒核酸检测 699 份。1—10 月，对全县冻制品、环境标本、应检尽检、愿检

尽检，共检测新型冠状病毒核酸检测 699 份。

【县医保局疫情防控】 落实中央、省、州、县对本地参保患者和异地参保患者实行“先救治、后结算”的政策；在第一时间落实国家和省州政策，预支道孚县定点救治医院县人民医院专项基金 50 万元，确保救治患者不因费用问题得不到及时救治，确保定点医疗机构不因医保总额预算管理影响救治。落实阶段性减征政策措施，2—6 月，对全县城镇职工基本医疗保险和公务员医疗补助单位缴费部分实行阶段性减征。延长城镇职工、城乡居民医保参保缴费期。积极跟进核实确诊和疑似患者参保信息状态，对未参保的确诊和疑似患者在疫情流行期间实行“即参即享”，主动联系对接税务部门、乡镇督促未参保患者积极参保。

【人民医院防控救治】 新冠肺炎疫情发生后，县委书记蒲永峰多次到医院检查医院发热门诊情况，并指示要求加强防护，做好应急预案，组织好疫情防治知识的学习培训。1 月 23 日，医院医务人员完成新冠疫情培训学习全覆盖；24 日，道孚县发现首例新冠肺炎疑似病例，道孚县人民医院迅速启动应急预案，做好病区隔离，强化防护。从 1 月 25 日确诊第一例新冠肺炎患者到实现全院新冠肺炎清零，全县共确诊新冠肺炎病人 73 例，疑似 12 例，无症状感染者 20 例。医院在县委政府和主管部门的支持下以及省、州专家组、三六三医院“传帮带”、郫都区援藏医生的帮助下，全县所有新冠肺炎感染者全部治愈，实现新冠感染者零死亡，医务工作者零感染的目标。

抗疫物资监管保障



【市场监防控监管】 县农牧局、县林草局、县

市场监管局联合发布关于禁止野生动物交易的公告，市场监管各成员单位迅速行动，1 月 24 日对全县 4 家销售活禽商户，全部关停并进行一日三消杀工作，取得初步成效。开展强化农贸市场监管，为农贸市场安装智能人脸识别温控门禁，“无接触感应”“高效率”通行构筑防范一枪传播的第一道防线。加强价格监管，结合群众日常消费习惯，加强对菜、肉、奶等重要农副产品及药品、防护物资的价格监管。疫情期间查处价格违法案件 1 起，已移送公安机关。打击制售假冒伪劣疫情防控相关产品，以微信、宣传资料、电话等形式对 700 余户市场主体宣传，严禁制售假冒伪劣口罩、防护服、护目镜等防疫产品，严禁使用回收过期、不合格原料生产口罩等防疫产品。支持企业复工复产，分 10 个批次组织县城区域内个体工商户召开个体工商户复工复产疫情防控卫生培训会，对县城区域内 1200 余名市场主体进行培训，共签订承诺书 1200 余份，发放各类台账 5000 余份。帮助企业推送“战役贷”125 户。

【疫情防控保供】 县经信商务合作局主动对接各保供企业 250 余次，对县各乡镇、卡点、隔离点、酒店、部队、散居住户等进行配送物资达 2 个月，物资 330 余吨。全县电商超市提前启用，累积订单共 3003 单，销售额共计 32359.64 元。同时，积极帮助企业复工复产，通过网上在线办理，或是主管部门主动对接、主动跟踪办理等方式，做到简化手续，让企业“少跑腿”就能复工复产；加大防护物资支持力度，为各企业在复工复产期间的防护工作提供了保障；向上对接争取，为疫期保供企业所产生的物资运输费用进行全额报销，累积报销运费 409340.41 万元，最大限度减轻企业负担；加大对接宣传，积极为企业融资需求服务。

【红十字会抗疫】 道孚县疫情防控工作会议召